ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

на соискание учёной степени кандидата социологических наук

Орловой Надежды Александровны

«Факторы суицидального поведения в современном российском обществе: социологический анализ (на материалах Приморского края)» по специальности 22.00.04 — Социальная структура, социальные институты и процессы

В автореферате диссертационной работы Н. А. Орловой анализируются основные факторы суицидального поведения в современном российском обществе в контексте конкретного региона.

Актуальность темы рассматриваемой диссертации не вызывает сомнений. Проблема самоубийств является одной из важнейших социальных проблем современного общества вообще и российского общества, в частности. Суицидальное поведение является сложным многофакторным феноменом, поэтому исследование факторов суицидального поведения представляется весьма значимым, поскольку способствует лучшему пониманию механизмов формирования данного вида поведения.

Автореферат диссертации свидетельствует о том, что представляемая к защите диссертационная работа является самостоятельным, законченным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость, отвечающим критериям научной новизны.

Текст автореферата дает представление о диссертаций как о логически выстроенной работе, в структуре которой последовательно раскрывается цель и решаются поставленные задачи. В соответствии с этим в первой главе автор рассматривает основные подходы к изучению суицидального поведения, уточняет значение дефиниции «факторы суицидального поведения», анализирует факторы суицидального поведения. Во второй главе, используя обширный статистический материал, диссертант анализирует объективные и субъективные факторы, влияющие на формирование суицидального поведения в современном российском обществе. В третьей главе, на основе обозначенной модели факторов суицидального поведения выделены региональные особенности суицидальной активности в Приморском крае и изложены результаты предпринятого им эмпирического исследования

Автореферат показывает, что диссертационное исследование Орловой Н. А. основывается на обобщении значительного эмпирического материала, содержащего решение актуальной социальной проблемы, связанной с насущными задачами российского общества.

Работа представляет интерес в теоретическом и практическом плане. В частности, довольно убедительно освещены факторы, влияющие на формирование суицидального поведения. Полученные в ходе диссертационного исследования результаты можно использовать в деятельности структур регионального и муниципального уровня для формирования действенной демографической политики, для разработки и реализации специальных программ, направленных на профилактику суицидального поведения.

В качестве пожеланий к диссертанту можно указать на желательность включения в текст автореферата диаграмм или таблиц, отражающих результаты проведенных исследований. Помимо этого, ввиду указания на взаимосвязь между факторами суицидального поведения, стоило бы более детально описать связи между ними.

В целом, на основании рассмотрения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Орловой Надежды Александровны имеет теоретическую и прак-

тическую значимость, обладает признаками научной новизны, выполнена на профессиональном уровне и представляет собой зрелое, самостоятельное научное исследование. В диссертации содержатся обоснованные с научной точки зрения разработки, обеспечивающие решение конкретных социальных задач. Исходя из этого, считаю, что работа Орловой Н. А. «Факторы суицидального поведения в современном российском обществе: социологический анализ (на материалах Приморского края)» соответствует паспорту специальности 22.00.04 — «Социальная структура, социальные институты и процессы», требованиям Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к научным работам, представляемым на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 — Социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор социологических наук, профессор кафедры социальной работы, психологии и педагогики высшего образования Кубанского государственного университета

Темыр Айтечевич Хагуров

26.11.20162

13.3

Началь: Сергина управление

Федеральное государственное бюджетное образова тельное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская 149

e-mail: <u>khagurov@mail.ru</u> тел.: +79184404233